

事件回放:

通道被阻险些害人命

20日,周小姐向记者述说了事情的经过。周小姐说,她家住在天津路47号,19日她父亲在家里突然感到心脏不舒服,接着就全身冒出了冷汗。她赶紧给父亲拿出了速效救心丸服下,并拨打了120急救电话。不一会儿,救护车就赶到了小区门口,但是由于小区的安全通道被停放在前面的大量的私家车挡住了,救护车辆在小区外等了半个多小时,才最终开进去,把病人送到了医院。

“幸亏父亲的病不严重,要不然耽误了半个小时,父亲的命可能就没了。”周小姐心有余悸地告诉记者,急救车赶来后,发现进

不了小区,就赶紧给她打电话。她下楼后,就不停地朝附近的楼上喊,让车主下来开车。一些车主听到她的喊声后,把车辆开走了,这才让开了安全通道。

20日,记者来到了事发的天津路47号居民小区西门看到,小区安全通道出入口前停了六七辆车,被挡得严严实实,这些车不挪开其他车辆别想通过安全通道进出。小区的一位住户告诉记者,最近一段时间,小区每天都有车停在这里,有的车主根本不是小区的业主,而是小区外的商户。小区居民曾经到有关部门反映过多次,也没有得到解决。

记者调查:

相似隐患不少小区有

针对安全通道被霸占的行为,记者走访了岛城的几个小区,发现不少小区的安全通道被霸占。尤其是一些建设时间较长,规划停车位较少的小区,安全通道被霸占的情况更是非常普遍。家住李沧区东大村小区的李女士反映,他们小区建设时间比较长,并没有规划固定的停车位。因此一到晚上,私家车全都停满了小区大大小小的角落,而小区南门的安全通道也不能幸免。

家住逍遥花园一封闭小区的于女士也告诉记者,他们小区共有七栋楼房,但是小区就有140多辆车。到了晚上,小区的道路上密密麻麻停满了车辆。行人走路都得从“车缝”里穿行,更不用说安全通道了。而大尧一路附近的居民也向本报反映,附近停车位爆满,私家车车主停车见缝插针,周边小区的安全通道被长期霸占,一旦发生险情,后果不堪设想。

私车挡门 安全通道不安全

文/片 本报记者 任磊磊

救护车赶来后,因小区的安全通道门口被停放的私家车霸占,“救命”车半个小时没有开进去。20日,家住台东的周小姐反映,19日她父亲在家中心脏病发作,因安全通道被占,差点耽误了老人治病。记者随后调查了青岛部分居民小区,发现因为停车位比较紧张,私家车“霸占”安全通道停车的现象非常普遍,存有很大的安全隐患。



图为一个居民小区的安全通道出入口被停放的车辆挡住了。

相关部门: 停车难堵了 安全通道

据青岛市公安局消防支队相关负责人介绍,私家车霸占安全通道与当前小区车位不够有很大的关系,很多小区因为缺少足够的停车位,导致不少私家车霸占安全通道停车。安全通道被霸占,一旦发生险情,后果不堪设想。因此,小区业主在停车时一定要让出消防通道。同时,政府部门应该加大停车场的建设,让私家车有地方可以停车,这样才是最根本的解决之道。

该负责人还补充说,根据今年5月1日实施的新《消防法》中规定,小区发生火灾,因安全通道被堵造成消防队救火延误,受损业主有权向物业服务单位索赔;因消防配套设施不足,受损业主可向开发商索赔。另外,消防部门会不定期对小区或单位进行安全通道消防检查,如果检查中存在潜在的安全隐患,责令违法者改正。一旦恶意堵占安全通道并出现严重后果的,将对个人或单位进行依法处罚。



人口与计生

市南“来吧”为志愿者提供舞台

“来吧”,是市南区湛山街道湛山社区专门为放学后无家长照顾的学生免费提供做作业、读书、娱乐的场所,设有“学习吧”、“舞蹈吧”、“浏览吧”、“乒乓吧”、“咨询吧”、“动手吧”六大板块。主要由青大师范学院的协会志愿者和社区有特长的协会志愿者辅

导学生完成自己课外作业、进行系统的舞蹈培训,引领他们认真阅读课外书籍、浏览健康网站、陪同小学生共同动手制作模型、对喜爱乒乓球的学生进行系统锻炼。“来吧”的设立,为志愿者服务提供了舞台,是家长放心、学生开心的好地方! (任建龙)

河西街道计生服务力求“三突出”

四方区河西街道在人口计生工作中坚持科学发展观,通过“三突出”有效提高服务水平,使婚育新风进万家活动深入人心。

一是突出育龄群众主体。每年给符合晚婚晚育的育龄妇女发放浴巾、雨伞等纪念品以资鼓励。

二是突出宣传活动特色。把日常工作与计生重大

宣传活动结合起来,通过举办广场宣传、简报展评、知识竞赛等形式开展人口形势教育。

三是突出奖励政策落实。今年共为无业群众发放独生子女父母奖励费2万余元,看望独生子女低保家庭和空巢家庭30多人次,送去慰问品3千元。 (高蓉)

云南路街办拆迁期间服务不断线

为确保拆迁期间的计生管理服务不断线,云南路办事处建立了“三项制度”。一是建档制度。为2852名育龄妇女核实信息并重新分类建档,更新数据库信息3000余条。二是联系制度。坚持利用例会进行迁出育龄妇女的信息交接,根据反馈情况与其联系,先后为1500

多名迁出的妇女健康查体,为独生子女父母发放奖励费20万余元。三是随访制度。共走访500多人次,为100多名孕妇发放“小药箱”和优生手册,为80多名有异常症状的育龄妇女进行复查,联系治疗,受到群众的广泛好评。 (任建龙)

计生协会志愿者带头致富

匡秀娟,一名普通的计生协会志愿者。她从一名家政服务的“钟点工”而成为感动青岛十佳人物候选人。

2005年她被授予“青岛市创业带头人”荣誉称号和市南区“巾帼创业服务岗”。在云南路街道新经济组织计生协会联合会这个平台,在工作技能、家政服务上免费培训、免费指导,家政服务中介费也给予10%的优惠。(任建龙)

市南计生以创新促服务

近年来,市南区坚持创新发展,深化计生优质服务,取得了明显。一是积极探索计生管理体制改革,率先建立了“属地管理、单位负责、居民自治、社区服务”的新体制。二是不断深化改革,创新信息及采集渠道。三是加强居民自治建设,创建各种群

众参与形式,居民参与意识大大增强。四是积极开展封闭式物业管理试点,探索了适合各种物业小区的管理服务模式。五是创新药具发放形式,建立了药具免费自取箱和投币自取箱,不断拓宽发放渠道,满足不同人群需求。 (任建龙)

市南文化搭台计生唱戏

市南区地处青岛市文化活动中,区内有五四广场、湛山广场、香港花园广场等较大广场达5处,为充分利用这一资源,每年“世界人口日”、“艾滋病宣传日”等重大纪念日,均开展内容丰富、形式多样、生动活泼的专题宣传教育活动。并按照“搭车、借力、融入、渗透”的原则,将

人口计生宣传融入“社区教育节”、“社区文化节”、普法教育“五进社区”等活动。另外,区政府还每年投入资金30余万元,制作发放计生宣传牌、台历、年历、围裙、流动人口手袋等宣传品,使广大市民在享受生活便利的同时,学习人口计生知识。 (任建龙)

“每周一评”规范日常工作

为打牢社区计生工作基础,云南路办事处计生办不断加大工作力度,通过“每周一评”的方式实现对社区的日常监控。每周制定各社区工作计划,指导社区有的放矢地开展,减少盲目性;每周五根据各社区完成工作任务的情况,依据统一

标准进行考核评分,对表现好的及时给予表扬鼓励,对未完成工作任务或完成质量不高的同志视情给予批评或扣除计生补贴。通过此举,增加了工作的针对性及时性和有效性,进一步规范了社区计生日常工作。 (任建龙)

河西街道提高社区计生员工作水平

为提高社区计生人员计算机水平,提高流动人口信息录入质量,四方区河西街道计生办于近期建立了社区计生员交流轮岗培训制度,街道计生办的微机员和流管员根据各自分工,编写授课内容,对社区计生员进行了一对一的强化培训,

重点讲解市信息系统和省网平台操作程序,并现场操作和答疑,同时社区计生员在街道计生办还学习了流动人口窗口服务等计生业务。通过以上措施,提高了社区计生人员的微机实际操作能力。 (高蓉)

河西街道做好计生“三项服务”

自青岛市创城工作开展以来,四方区河西街道从加强宣传服务、入户服务、规范窗口服务三方面着手,深入推进文明城市创建活动。

一是加大宣传服务力度,营造创城浓厚氛围。

街道在308国道、重庆南路等重要路段和繁华街道张贴创城宣传画和计生有奖举报信1千多张,增强了创城舆论宣传氛围,提高了群众知晓率、参与率。

二是做好入户服务工作,创城、计生有机结合。

街道结合入户发放“创城一封信”的同时,积极宣传计生有关法律法规和奖励优惠政策,逐户登记计生信息,切实提高了信息覆盖率和准确率。

三是规范计生窗口服务,为创城加分。

街道计生人员认真学习创建文明城市文件,把创城融入各自工作职责中,切实提高服务意识,办事能力和依法行政水平,让每一位办事的群众都能高兴而来,满意而去。 (高蓉)

河西街道“三项措施”夯实计生基础

青岛市四方区河西街道“三项措施”夯实计生基础。

一是加强班子建设,落实责任追究制度。对当年出现违法生育的农工商公司和社区实行“一票否决”,取消单位及其责任人综合性先进集体和先进个人的评选资格。把公司落实计生责任制的情况纳入年底考核,做到和经济工作同奖同罚,凡当年未完成计生目标的,取消公司、社区第一责任人经济奖励。

二是深入开展后进帮促转化活动,提升整体工作水

平。坚持长效工作机制,加强业务指导,社区每月上报育龄妇女情况变动表,实行动态管理,加大对薄弱社区转化帮促力度,帮助查找问题,研究措施,力争年内转化。

三是坚持依法处理违法生育,提高社会抚养费征收到位率。公司和社区积极做好违法生育人员的调查、取证、征收社会抚养费工作。对出现违法生育的人员,公司出台制约措施,停止该类人员的所有福利待遇及所有拆迁优惠政策。 (高蓉)